



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№62 (10127)

суббота  
5  
августа

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Развитие АПК

### Масальские аграрии реализовали многомиллионный инвестпроект

В селе Масали ввели в эксплуатацию новый сушильно-сортировальный комплекс. Крупный инвестиционный проект по строительству комплекса по подработке зерновых культур реализовало местное сельскохозяйственное предприятие ЗАО «Нива - АГРО».

Собрать урожай – только половина задачи, ведь его ещё нужно просушить и очистить от лишних примесей. В этом году подспорьем послужит новый сушильно-сортировальный комплекс. Его строительство началось осенью прошлого года. Буквально за 9 месяцев строители довели объект до полной готовности к работе. Комплекс способен просушивать не менее 30 тонн зерна в час, тем временем, как сортировальные механизмы выдают 60 тонн товарного зерна за тот же период времени.

Проект обошёлся предприятию на сумму свыше 90 миллионов рублей. Затраты немалые, но необходимые. В прошлом году весь собранный рапс увозили сушить и сортировать за 50 километров в соседний город Заводуковск. На что было потрачено около 5,5 миллионов рублей. Теперь этих затрат удастся избежать.

«Уже несколько лет мы занимаемся мелкосеменными культурами растений. Это, в первую очередь, рапс и многолетние травы, – поясняет директор ЗАО «Нива – АГРО» Александр Яковлев – Поэтому, даже обладая неплохим сушильно-сортировальным хозяйством, мы были вынуждены построить еще



Председатель комитета по развитию АПК А. Зоммер и гендиректор ЗАО «Нива-АГРО» А. Яковлев открывают новый сушильный комплекс.



один комплекс немецкой фирмы «Petkus», который помимо зерновых способен доводить мелкосеменные

культуры до определенных кондиций. При нормальной урожайности и хорошей цене на зерно, за 3-4 года

мы сможем окупить свои вложения».

Илья ЛИПУХИН,  
фото Сергея НОВИКОВА

## Наши интервью

### Быть созидателями

С 2006 в области действует программа «Самообеспечение», призванная повысить качество жизни её участника и членов его семьи путём активизации его возможностей. О том, как перестать быть потребителем, мы поговорили с руководителем отдела социальной защиты населения Любовью Зоммер:

– Для чего существует эта программа?

– Она служит для повышения общественной ответственности граждан, снижения иждивенческого мотива поведения.

За 10 лет существования программы в нашем районе её участниками стали 412 малоимущих семей, которые получили адресную социальную помощь на сумму более 17 миллионов рублей. В текущем году уже 18 новых семей оформили документы и получили деньги на развитие. Это 6 семей из Чернаковского поселения, по 3 семьи из Суерского и Коркинского поселений, 2 из Липихи и по одной в Упорово, Емуртле, Бызово и Пятково.

– Кто может стать её участником?

– Обратиться для участия в программе могут все малоимущие семьи или одиноко проживающие граждане, которые имеют среднедушевой доход ниже установленной величины прожиточного минимума на душу населения по Тюменской области, на сегодня это 10623 рубля.

– Что для этого необходимо?

– Как минимум, обратиться в центр социального обслуживания населения или к участковому специалисту на территории любого сельского поселения. Они подробно расскажут и разъяснят условия программы, а если требуется, помогут разработать индивидуальный план выхода на самообеспечение и оформить заявление, к которому впоследствии прикладывается определённый пакет документов. После оформления всех документов план зачитывается на заседании межведомственной комиссии, и, в случае его утверждения, документы направляются в департамент социального развития Тюменской области.

– Что приобретают на полученные денежные средства? И о какой сумме идёт речь?

– Выделяется порядка 70 тысяч рублей (не более), можно получить меньше, всё зависит от цели, для чего они требуются. В основном, конечно, приобретаются сельскохозяйственные животные, в первую очередь крупный рогатый скот. Но не всегда, например, в этом году многодетная семья на полученные деньги купила племенную кобылу. Другим участникам адресная помощь была выделена для покупки стройматериалов, необходимых для постройки стайки для КРС.

– Какие имеются примеры изменения жизни людей, которые обратились к вам за помощью?

– Очень показательна одна из семей, проживающих в с. Бызово. В 2015 году они стали участниками программы, защитили свой бизнес-план, им выделили деньги для приобретения коровы. В настоящее время у них уже три коровы, телята, поросята, курицы, гуси. Построили новый дом. Муж работает на одном из предприятий, жена-домохозяйка, вместе они ведут своё совсем не маленькое домашнее хозяйство. На момент вступления в программу у этой семьи из всей домашней живности были только гуси. Люди захотели жить лучше, смогли изменить своё сознание – быть не потребителями, а созидателями, и у них всё получилось.

Беседовала Мила ШАБАНОВА

## Актуально!

### О защите прав дольщиков

31 июля главный федеральный инспектор по Тюменской области Андрей Руцинский принял участие в общественных слушаниях по вопросу защиты прав участников долевого строительства многоквартирных домов, которые прошли в Тюменском технопарке.

В мероприятии также участвовали депутаты Государственной и областной дум, руководители прокуратуры, исполнительных органов государственной власти и местного самоуправления, представители общественности, застройщиков и участники долевого строительства.

Андрей Руцинский отметил, что с момента вступления в силу Федерального закона от 30 декабря 2014 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартир-

тирных домов и иных объектов недвижимости...» долевое строительство стало одним из наиболее распространенных и востребованных способов приобретения жилья социально активными гражданами Российской Федерации. Однако, это привело и к появлению значительного числа граждан, которые пострадали от действий недобросовестных застройщиков. По его мнению, в регионе остается 5 многоквартирных домов, строительство которых приостановлено. От деятельности недобросовестных застройщиков пострадали 310 граждан. Руководство Тюменской области эффективно защищает права дольщиков и продолжает работу по возобновлению строительства проблемных домов, обеспечению прав пострадавших. Напомним, что глава государства Владимир Путин

подписал закон об использовании государственного компенсационного фонда для обеспечения обязательств застройщиков по договорам участия в долевом строительстве. До 1 января 2018 года должна быть создана единая информационная система жилищного строительства. В ней в режиме онлайн будет отображаться информация обо всех не введенных в эксплуатацию объектах долевого строительства. Решение о создании такой системы депутаты приняли на парламентских слушаниях по вопросу обманутых дольщиков, которые прошли в Госдуме 3 июля 2017 года. Созданием такой информационной системы займётся министерство строительства и ЖКХ России.

Пресс-служба Главного федерального инспектора по Тюменской области.

Прогноз погоды  
с 7 по 10 августа



ПН +19... +21/ +11... +12



ВТ +22... +23/ +14... +15



СР +18... +19/ +10... +11



ЧТ +13... +14/ +7... +8

## Каникулы-2017

## Весёлая пора в «Республике детства»



В самом разгаре летний сезон у упоровских детей. Часть из них весело проводят каникулы в лагере дневного пребывания, в районном Доме культуры.

Мальчишки играют в футбол, девчонки рисуют, заплетают друг другу косички, делают красочные поделки, а потом все

вместе танцуют под ритмичную музыку. На протяжении смены школьники побывали на экскурсиях в районной больнице, 143 ПСЧ, посетили храм во имя иконы Божией матери Всех скорбящих радость. Также поучаствовали в массе конкурсов и состязаний, самым увлекательным из них стал велопробег.

Судя по книге отзывов,

им очень нравится так проводить время. Здесь они находят новых друзей, укрепляют здоровье и проявляют творческие способности.

Ребята поделились своими впечатлениями от отдыха в лагере «Республика детства»:

– Я принимала участие в конкурсе цветов «Царство флоры» и получила благо-

дарственное письмо (Ульяна Жёлтикова).

– А я рассказывала стихотворение на конкурсе чтецов (Татьяна Матова).

– Мне очень понравилось смотреть кино в 3-Д формате (Марина Евстафьева).

– Больше всего мне понравилось танцевать на дискотеке с использованием элементов лазерного шоу и видеосопровождением музыкальных композиций (Василиса Паутова).

– В лагере весело, и поэтому мне не хочется идти домой (Анастасия Бызова).

Начальник лагеря Наталья Чеглакова и воспитатель Виктория Захарова ежедневно проводят инструктажи по технике безопасности, приглашают специалистов государственных органов власти, которые проводят беседы по правилам безопасного поведения на автодорогах, на водоёмах, в лесу, при пожаре и других экстренных ситуациях.

Хочется, чтобы подрастающее поколение хорошо отдохнуло и набралось много сил для предстоящего учебного года.

**Айгерим ЖАНТАСОВА.**  
Фото автора.

## Из почты редакции

## Прошло уже полвека



Для большинства жителей села Суерка 29 июля был рядовым и обыденным днём. Но значимым этот день стал для выпускников местной школы уже далёкого 1967 года. Юбилей! 50 лет с момента получения аттестатов зрелости!

Дата выбрана не случайно – это 100-летие со дня рождения уважаемого и любимого учителя М.К. Звягиной. Было решено отметить это событие скромно, без шума и помпезности. В своём узком кругу. Хотя говорить об узком кругу можно лишь очень условно – из 24 выпускников полувековой давности собралось 16 человек.

Собравшихся очень тепло приветствовала глава администрации поселения Л.В. Гольцман. Она познакомила гостей с историей села, его настоящей действительностью, с перспективами на будущее. Была проведена

экскурсия по открывшемуся неделю назад парку отдыха.

В ответ юбиляры отметили, что до глубины души тронуты вниманием, сердечностью и тёплым отношением земляков.

Я не побоюсь назвать наш выпуск уникальным. Уникальность его в верности школьному братству, духу коллективизма. Сейчас все мои одноклассники, конечно, уже пенсионеры с солидным стажем. Но до этого они очень успешно работали в нефтяной, газовой, энергетической, и других отраслях народного хозяйства. Саша Щекин на кораблях торгового флота избородил все моря и океаны планеты – сейчас живёт в Риге. Ещё работают и проживают в Москве Наташа Звягина – профессор, доктор юридических наук и Тая Марамыгина – ведущий специалист планового отдела РАО Газпром. Верность селу доказали своим

вкладом автор этого письма Владимир Гольцман и недавно ушедший из жизни Пётр Васильев.

О том, какими мы были, и наше сегодняшнее отношение к юбилею я выразил в стихотворных строках.

*На высоком берегу Тобола,  
Где песню прячет соловей  
Стояла раньше  
наша школа,  
Мы десять лет  
учились в ней.*

*Школьные тусовки,  
Горе, радость, смех,  
Двойки и пятёрки  
Делила ты на всех.  
Там всё историей дышало  
Старина, не просто так!  
А предание ведало:  
Был купца то особняк.  
Прошло уже полвека.  
Давно той школы нет.  
И нам уже, ребята,  
Не страшен педсовет!  
Навек уснул Шабашев,  
Манюхина уж нет.  
Вы в памяти остались  
Моложе наших лет.  
Дороги нам открыли,*

*В душе огонь зажгли,  
Весь мир нам подарили,  
Вы многое смогли!*

*Мы дедушки и бабушки  
Уже давным-давно,  
Но твёрдо мы уверены:  
Нам с школой повезло!  
Поседали,*

*конечно же, многие,  
Пополнили подруги, друзья.  
Но гляжу  
в ваши лица весёлые:  
Стариками*

*назвать вас нельзя!  
Вы простите меня,  
непутёвого.*

*Я вас тоже,  
конечно, спрощу.  
Как здоровьё? Как дети?  
Что нового?*

*Я вас тоже,  
как прежде, люблю.  
Так дай вам бог  
прекрасного здоровья.  
Болезни*

*и усталости не знать  
И с той же верностью  
И с любовью той же  
И дальше  
юбилей отмечать!*

**Владимир ГОЛЬЦМАН**

## Официально

ДУМА УПОРОВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
РЕШЕНИЕ

19 июня 2017г. с.Упорово №115

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Тюменской области 27 июля 2017г. Зарегистрированы изменения в устав государственной регистрации № RU 725180002017001

О внесении изменений и дополнений  
в Устав Упоровского муниципального района

В целях приведения Устава Упоровского муниципального района в соответствие с нормами федерального законодательства, руководствуясь пунктом 4 статьи 44 Федерального закона №131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 63 Устава Упоровского муниципального района, Дума Упоровского муниципального района решила:

1. Внести в Устав Упоровского муниципального района, принятого решением Думы от 15 июня 2005 года №221 (с изменениями и дополнениями в редакции Решений №231 от 08.08.2005г.; №43 от 14.03.2006г.; №82 от 01.11.2006г.; №1 от 11.05.2007г.; №21 от 24.10.2007г., №43 от 07.05.2008г., №9 от 15.05.2009г., №32 от 03.11.2009г., №46 от 14.05.2010г., №58 от 23.07.2010г., №80 от 18.11.2010г., №102 от 19.04.2011г., №18 от 22.09.2011г., №56 от 31.05.2012г., №76 от 30.11.2012г., №135 от 29.11.2013г., №168 от 18.06.2014г., №192 от 01.12.2014г., №225 от 07.08.2015г., №236 от 11.09.2015г., №64 от 29.09.2016г.) следующие изменения и дополнения:

1.1. В пункте 13 части 1 статьи 6 Устава слова «организация отдыха детей в каникулярное время» заменить словами «осуществление в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья».

1.2. Пункт 1 части 3 статьи 13 Устава изложить в редакции следующего содержания:

«1) проект устава муниципального района, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в устав, кроме случаев, когда в устав муниципального района вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, устава или законов Тюменской области в целях приведения устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами».

1.3. Часть 5.1. статьи 21 Устава изложить в редакции следующего содержания:

«5.1. Председатель районной Думы должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 03.12.2012 №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 07.05.2013 №79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

1.4. В части 8 статьи 21 Устава после слов «досрочного прекращения полномочий председателя районной Думы» дополнить словами «, либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности».

1.5. Часть 2 статьи 26 Устава дополнить абзацем следующего содержания:  
«В случае обращения Губернатора Тюменской области с заявлением о досрочном прекращении полномочий депутата районной Думы днем появления основания для досрочного прекращения полномочий является день поступления в районную Думу данного заявления».

1.6. Часть 2 статьи 30 Устава изложить в редакции следующего содержания:

«2. Глава района должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 03.12.2012 №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 07.05.2013 №79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

1.7. Статью 30 Устава дополнить частью 3.2 следующего содержания:

«3.2. В случае досрочного прекращения полномочий Главы района либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия временно исполняет первый заместитель Главы района, а в случае его отсутствия один из заместителей, определяемый решением Думы».

1.8. В части 3 статьи 63 Устава слова «, кроме случаев, когда изменения в уставе вносятся исключительно в целях приведения закрепляемых в уставе вопросов местного значения и полномочий по их решению в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами» исключить.

1.9. Часть 3 статьи 63 Устава дополнить абзацем следующего содержания:

«Не требуется официальное опубликование порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального района, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в устав муниципального района вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Устава или законов Тюменской области в целях приведения устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

**Председатель Думы Н.А. Ершова**  
**Глава муниципального образования Упоровский муниципальный район Л.Н. Сауков.**